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L
Propri€tés

/;niem z=a+ib et z' =a'+ib' devx nombres complexes donnés sons fo:m:\

cartésienne.
1 z+2=2+7 3. 2l =="2n
2. z-z'=Z-2 6. z—Z=2ib
3. s"=("nel* g Gpupisad o ps
?—i.—-’-.n—
\ 4 r)_ﬂ 2 =0 /
Théoréme :

Soit = un nombre complexe.
— restréel o z=32

— © est imaginaire pur = z = —Z

"Module d un nombre complexe”

Soit = = @ + ib vn nombre complexe donné sous forme cartésienne.

On appelle module de = et on note |z|. le réel positif défini par |z| = Va® + b2 = zZ

Sodent = et =’ deux nombres complexes.

L |z-2'| =|z] -] 4. |z"|=IzI",neN’
I=| g

2. |z =1 ol T Z 20

3. |-zl =Iz=] 6. lz+2] =zl + 1]

Définition - "drgument d ‘un nombre complexe”

/ Le plan est muni d*uvn ROND (0, i, 7). 0 \
z=a+ ih (a et b sont des réels) est un nombre bl-- :M[z)
complexe non oul d'mage M. ;

On appelle argnment de z et on note arg(z), l;‘ i E
toute mesure_ en radian, de I'angle orienté (E. ﬁf} al 3 > - >

\\fxry[:z} = (#,0M) + 2kn =8 + 2kn.k €

Proprietés :

Sodent z et 2’ deux nombres complexes non nuls. 4. arg(z") =n-arg(z) + 2kn. k € L n € N*

1. arg(z) = —arg(z) + 2kn, k€L
3. arg (1) =—arg(z)+ 2km. k€L
2 arg(—z)=arg(z)+n 4+ 2km, k€L *

3 arg(z-z)=arg(z)+arg(z) + 2k, ke L 6. arg (i) =arg(z) —arg(z’) + 2km. k€ L




Théoréme

Soit z un nombre complexe non ool d°écriture algébrique z = a + (b et # un argument
dez Alors:-n = |z|cos 8 et b = |z| sin® ou encore : cos @ =2 etsing =—

2| 12|

Onaalors z = |z|(cos 8 4+ i sin @)

Définition : "Forme trigonométrigue d ‘un nombre complexe”

~

L'écritre de z sous la forme |z|(cos @ +isinf) ou [|z|,8] ok & désigne un

Soit z vn nombre complexe non ol

argument de z est appelée écriture trigonométrigue ou forme trigonométrique de z.

z=|z|{cosB+isind) = [|z|8]

|z| et @ sont les coordonnées polaires du point M(z).

A

Proprietes :

Soient z = [r,8] et 2’ = [, #"] deux nombres complexes non muls avec r £ E‘;-\'
rreRi.feRetd' =R

1. £=[r,—6] 1 =[]
2z =+

= [i'" ¥ ] 5. E:I:L,IS'—H'
3. = =[r" nd] =

AN

/f.eplau est muni d'un ROND (0, 2], 52).
i et © sont deux vecteurs d'affiues respectives zp et op.

1. {ﬂ_;] = arg [i‘:] +2km. kel

- . =z )
2. 1 et U sont colindaires = x—“ et réel.
»

\ 3. 1 et U sont orthogonanx = z—“ est imaginaire pur.
9

Les équations

Théoréme

Soit a, b et ¢ des nombres complexes tels que a # 0.

L’équation az* +bz+¢=0, admet dans C, deux solutions (éventucllement confondues)

définies par z, =¥ el 2= —l;—ﬁ
4 a

,0U d estune racine carrée du discriminant

A=b*-dac,

«Sia+b+c=0, alors'équation T{z) = O admet deux solutions : 1 et

a.
« S1a-b+c=10, alorsl'équation T{z) =0 admet deux solutions : -1 et - -
&
Si z; et z, sont les solutions de az’ +bz+¢=0,a#0, alors

az2+bz+c=a(z—zl](z—zz) , 2 +2, . et 72, ~
a a



